

# 全省党校(行政学院)校长(院长)会议召开

本报3月11日讯(记者李柳娟)今天,全省党校(行政学院)校长(院长)会议在长春召开。会议深入贯彻全国党校(行政学院)校长(院长)会议精神,全面落实《干部教育培训工作条例》和《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》。省委常委、组织部部长、省委党校(省行政

学院)校长(院长)王秋实出席会议并讲话。

会议指出,2023年全省党校系统深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述,牢记为党育才、为党献策初心,坚持正确办学方向,把推动党校高质量发展作为主线,聚焦吉林全面振兴发展大局积

极作为,各项工作稳步推进、有力有效。

会议强调,2024年要以抓好基本培训为重要抓手,抓实基本培训的重点内容、组织实施、支撑保障、工作责任,推动全省党校教育培训工作取得新的更大进展。要深入推进质量立校、从严治校,坚持正确办学方向,提升教学科研质量,提高咨政献策水

平,加强师资队伍建设和推动从严治校措施落到实处,不断提升党校系统办学治校水平。要加强各级党校领导班子自身建设和党校干部队伍建设,激发担当作为的精神状态,弘扬新风正气,不断开创新时代党校事业新局面,为推动吉林全面振兴率先实现新突破提供有力支撑。

## 优环境 抓项目 促振兴

本报讯(记者李铭)“万峰通化滑雪场度假酒店项目立项阶段仅用两个工作日就完成了审批,并通过联席会议、帮代办服务,为我们解决了建设项目定位核准等多个审批问题。”通化一流的营商环境让万峰通化滑雪场度假酒店项目经理林春辉深感行政效率高、投资环境优、企业获得感强。

企业认可的背后,是通化市坚持把优化营商环境作为常抓不懈、永不竣工的“头号工程”的生动缩影。近年来,通化市聚焦建设高效便利的政务环境,持续推进政务服务高质量发展,全力营造支持民营经济发展的最优营商环境。

创新服务模式。通化市政务服务中心整合城区“一市两区15厅”,市区两级2500余项政务服务事项实现一门一窗无差别受理,为目前全省规模最大、进厅事项最多、服务功能最全、接待能力最强的办事大厅。此经验做法入选国务院《政务服务效能提升典型案例》全国推广,是我省政务服务领域唯一入选的经验案例。启用“数字政务门牌”,企业、群众“扫一扫”即可获取自助查询、线上咨询预审、线下帮代办等服务,政务服务从“窗口”延伸到“家门口”。

提升审批质效。对标省内最优标准开展“两压缩一精简”行动,压缩审批时限、精简申报材料、减少跑动次数。全市审批时限平均压缩82%,99.71%的服务事项“最多跑一次”。深化工程建设项目审批制度改革,推行“告知承诺”“多评合一”“多测合一”等模式,实现申报信息一次填报、材料一次上传、结果信息实时共享。佟江北岸建设项目从立项到竣工验收实际审批用时27个工作日,比承诺时间减少37个工作日。东方红西洋参药业仓储中心扩建项目7个工作日内完成竣工验收,比承诺时间缩减53%。2023年以来,通化市共为405个项目审批1755个事项,帮代办团队为12个项目召开部门联席会议,解决问题150余个。

探索“政务+金融”。与银行签订政务服务合作协议,把高频政务服务事项延伸到银行营业网点,事项“就近可办”“多点可办”,为打造“15分钟政务服务圈”奠定坚实基础。

“我们将深入实施政务服务精细化改革,完善‘市区深度融合’服务模式,强化‘数字政务门牌’推广应用,优化完善市区一体化服务管理体系,拓展‘无休办’‘上门办’等服务,推动政务服务迭代升级。”通化市政数局营商环境考评科工作人员李书馨说。

## 通化:提升服务效能 厚植兴业沃土

## 2024吉林剪纸展在长举办

本报3月11日讯(记者郭悦)今天是农历二月初二,甲辰龙年“龙抬头”,“齐奋进·跃龙门”2024吉林剪纸展在长春德苑开展。

本次展览汇集省内60余位剪纸艺术家和剪纸爱好者的92件(组)剪纸作品,聚焦龙元素,融合地域特色,传承弘扬中华民族优秀传统文化,以民间艺术形式展现新时代新征程奋勇向前的进取精神。

一张薄纸、一把剪刀,一幅幅栩栩如生的作品便呈现出来……展出作品既有宇航员、火箭、飞机、高楼等现代元素,又有祥云、中国结、灯笼等传统文化元素,将现代与传统结合,创意独特、技法精湛,充分展现了剪纸艺术家、爱好者们不同的见解与审美情趣。

展览现场,来自吉林大学国际语言学院的6名留学生正在认真地进行剪纸创作。“在中国习俗里,二月二龙抬头,这一天象征着春天美好的开始。”我省剪纸艺术家李修凤正在向他们传授中国的传统文化和剪纸技艺。来自阿根廷的留学生汤浩廷说:“通过剪纸,我了解了很多中国元素,比如剪纸中的‘双喜’,中国人结婚的时候都要贴。等我结婚的时候,我也要做很多‘双喜’的剪纸给我们国家的客人,让更多人体验中国文化。”“我的这幅作品叫《吉龙与锦鲤的故事》,龙带着龙珠送给锦鲤,锦鲤把福字送给龙,他们相互交流,友好和谐。”越南留学生阮维田激动地介绍着自己的作品。

据了解,本次展览是“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设行动和“我们的中国梦”——文化进万家活动之一,由吉林省民间文艺家协会主办,长春市朝阳区文学艺术界联合会、长春市朝阳区新时代文明实践中心联合承办。

## “五经普”知识

43.普查指导员的工作任务有哪些?

普查指导员:协助普查员完成普查软件和设备的安装、使用和维护;组织、协调、指导、帮助普查员开展入户调查工作;及时解答普查员提出的疑问,掌握普查员工作进度;密切沟通联系当地普查机构,及时反映工作中遇到的突出问题。

44.第五次全国经济普查内容有哪些新变化?

(1)新增数字经济统计调查。新设数字经济活动情况表,采集数字经济相关产业数据;新增数字化转型、物联网、人工智能等问题;增设《数字经济产品和服务目录》。

(2)完善资产负债统计。在一套表单位财务报表中新增“长期应收款”等资产负债类指标以及“信用减值损失”等损益类指标;在非一套表单位财务报表中新增“预收账款”等指标。

(3)加强能源生产等统计调查。新设规模以上企业能源及生石灰生产、分主要业务活动营业收入、限额以下批零住餐企业分商品类别零售额和网络销售情况、部分行业企业研究开发活动及相关情况等调查内容。

45.第五次全国经济普查方案完善了哪些内容?

(1)修订统计分类标准和目录。五经普主要产品产量统计品种达1200种,种类较常规统计制度增加一倍;与四经普比较,也新增“存储芯片”等100多种新型工业产品。

(2)完善工作细则和规定。如进一步完善了《普查单位划分规定》《普查登记工作细则》等。

(3)优化个体户抽样方法。对抽样调查层个体户按照工业、建筑业、批发零售业、住宿餐饮业和服务业分别进行抽样调查,提高抽样代表性。

(4)加强园区统计。制定园区代码编码规则,单位基本情况表中增加园区指标,建立园区与调查对象的关系。

## 春日畅游滑

本报记者 李婷 张添奥

一体的适宜四季旅游度假的胜地。

度假区已建成包括西武王子大饭店、瞻云salomon酒店、VSKI青山公寓、北美风情商业小镇、吉林ONE山顶餐厅以及专为孩子打造的LSR儿童村等,建有41条优质雪道,总长45公里,配有6条进口高速缆车、8条魔毯,能同时满足10000人滑雪。

来自上海的刘善祥一家滑了近3个小时,临近中午,才把滑雪装备放回公寓,准备到美食街吃饭。刘善祥说:“万科的雪质非常

好,配套设施十分完善,距离市内还近。我们一家三口已经在这里滑了5个雪季了,我女儿还爱吃这里的铁锅炖,明年还会来。”

老家长春的于鑫然说:“我在湖北襄阳工作,休年假回家待一段时间。在抖音上看到万科滑雪场的视频非常美,就过来了。这是我第一次来这里滑雪,设施太赞了!”

万科松花湖度假区市场营销部总监黄钟锐说,这个雪季,度假区从吃住滑学乐购六个方面全方面升级,丰富滑雪游客的度假体

验。为喜爱野雪和自由式滑雪的客户新增林间雪道及V-PARK公园地形雪道20万平方米,同时联动四季小镇业主特色民宿、托管公寓,床位总数突破6000张。

此外,度假区内的北美风情商业小镇新引进了胡桃里live house 2.0、樱花墅、多乐之日烘焙坊、星巴克咖啡等特色餐饮项目,以及法国金鹰、新西兰icebreaker等滑雪户外精品店。活动方面,度假区以“雾凇冰雪节”等五大主题为核心,精心策划了多项精彩活动及赛事,做到“月月有主题,周周有活动,天天嘉年华”。

如今,天气逐渐变暖,雪季接近尾声。回顾过去的四个月,黄钟锐给出一组骄人的数字:自2023年11月18日开板至2024年3月10日,已运行114天,累计接待74.5万人次,同比增长41%。

## 敬信湿地迎来“摄”雕季

本报讯(记者张玮国 张琰)连日来,珲春市敬信湿地龙山湖又迎来了老朋友——远道而来的白尾海雕、虎头海雕等大型猛禽,吸引了众多摄影爱好者在此聚集,观鸟、赏鸟、拍鸟,拉开“摄”雕季的帷幕。

初春时节,在敬信湿地龙山湖,虎头海雕、白尾海雕等珍稀猛禽,或闲庭信步,或低空盘旋,或争食搏击,一派群“鹰”荟萃的生动景象。来自天津北海的摄影爱好者们将“长枪短炮”一字排开,不时按动快门,场面十分壮观。这些摄影爱好者都来自外地,其中不少摄影爱好者已是“三刷”“四刷”龙山湖。

为啥都来珲春摄影?听听他们怎么说。“珲春在摄影人眼里就是观鸟拍鸟的天堂,拍摄环境很好,北京的、上海的、南京的,甚至还有台湾的鸟友过来拍摄。”摄影爱好者李先生说。

专程从哈尔滨来到珲春拍摄海雕的摄影爱好者纪女士说:“我们基本上每年都要到这打卡一次,这已经是第四次了。拍到它们互相追逐、互相打斗这种场景,挺开心的。”

本地摄影爱好者于先生这两年珲春先后拍下了数十种珍稀的野生鸟类,其中不乏中华秋沙鸭、白尾海雕等国家一级保护鸟类。“只要有丰富的食物、良好的生态环境,候鸟就会年年来这里。珲春就是这样的生态宝地。”于先生说,不仅如此,现在在珲春市区的上空也经常能看见飞翔的海鸥,在公园也能拍到海鸥、鸳鸯等鸟类。

品种繁多的稀有候鸟、持续向好的生态环境,为摄影爱好者提供了源源不断的创作素材。通过艰辛的等待,一个个精彩的瞬间在他们手中定格,一幅幅精美的照片向外界传递出珲春生态向好、人与自然和谐共生的美好画卷。

据了解,敬信湿地是世界上为数不多的自然水生湿地,域内江河贯穿、湖泡连片,是众多候鸟理想的迁徙、繁衍和栖息地。每年初春,虎头海雕、白尾海雕、秃鹫、中华秋沙鸭、白鹤、丹顶鹤、白天鹅、大雁、鸬鹚等数十万只迁徙候鸟都会来到敬信湿地驻足歇息、补充体力。

近年来,珲春市牢固树立绿色发展理念,努力打造人与自然和谐共生的生态环境,来敬信湿地驻足停歇的候鸟品种和数量逐年递增。如今,敬信湿地已成为中国重点鸟类保护区和中国候鸟三大迁徙廊道之一。



连日来,珲春市敬信湿地龙山湖迎来了白尾海雕、虎头海雕等大型猛禽,吸引了众多摄影爱好者在此聚集,观鸟、赏鸟、拍鸟,拉开“摄”雕季的帷幕。  
本报记者 张玮国 张琰 摄



## 吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

正直善良、积极向上、乐于助人……今年47岁的唐成是东丰县救助管理站副站长,也是东丰县爱在鹿乡志愿者协会创始人兼会长。多年来,唐成积极投身扶贫济困的公益活动,把对公益事业的执着与热爱播撒在鹿乡大地。

唐成有一个幸福美满的四口之家,在志愿服务这条公益路上,唐成夫妻携手,创办了东丰县爱在鹿乡志愿者协会。两个上大学的女儿也是他们公益团队的成员,利用寒暑假参加志愿服务活动。

唐成工资不高,但依然和爱人定下每年捐赠5000元的“爱心目标”。多年来,夫妻总捐款捐物达9万余元,每次公益活动都无偿出车、带头捐款捐物。

2022年初春,大阳镇一残疾困难户张大哥家的大量鸭

## “爱”在鹿乡

——记2023年第三季度“吉林好人标兵”唐成

本报记者 吴茗

蛋滞销,一家人面对困境一筹莫展,通过别人介绍,电话找到唐成求助。唐成第一时间开车到张大哥家中了解情况,随后马上发布朋友圈开展爱心订购,订购后又组织车辆拉到东丰街里挨家挨户送。经过唐成连续奔波农村多次,7500多个鸭蛋销售一空,为困境中的张大哥挽回经济损失3万余元。

2023年春天,唐成了解到大兴镇有几户困难户买农资遇到了困难,迟迟没有购买。了解情况后,唐成马上组织志愿者到农户家中,捐赠了价值近万元的农资。

在关爱困境儿童项目上,唐成创新发展服务模式,2023年创办了爱心之旅民俗冬令营,通过大学生志愿者与儿童互动,大手拉小手,寓教于乐,将受助学生转变为活动的参与者,在保护困境儿童自尊心的同时,又让孩子们在活动中得到了锻炼,学到了不一样的课外文化,创新服务得到了广泛称赞。

唐成帮扶的学生中,有一个叫小悦的孩子,从小跟着奶奶生活,还有一个残疾的叔叔,家里是低保户,三口人相依为命。为了给奶奶省钱,小悦中午总不吃饭,在学校有些自卑,学习成绩也落后。唐成了解情况后,帮助孩子找了个“小饭桌”解决吃饭问题,在五年的时间里,像父亲一样用爱呵护着小悦的成长。懂事的小悦也用努力学习来回报唐成的付出,2022年以高考577分的好成绩考入华南师范大学。

“爱如阳光一般,在温暖自己人生的同时,也明媚了他人的春天。”唐成说这样的人生才更有意义。在唐成的带动下,爱在鹿乡志愿者协会从起初的几十人发展成如今3000余人的爱心队伍,“志愿红”也成了鹿乡大地上一道亮丽的风景线。协会累计开展志愿服务活动300余场,参与志愿者上万人次,为困难群众捐款捐物累计150余万元,帮助困难群众销售滞销农副产品达30万余元。

唐成曾获评“吉林好人”“吉林省优秀志愿者”“吉林省关爱保护留守儿童困境儿童优秀个人”,获得“吉林省脱贫攻坚奉献奖”。2023年,唐成家庭被评为“全国最美家庭”。近日,他被评为2023年第三季度“吉林好人标兵”。

### 声明

吉林师范大学通达学院监事会印章(编号:2203770020366)作废。特此声明!

吉林师范大学通达学院  
2024年3月10日

### 减资公告

吉林星远路桥建设有限公司(统一社会信用代码:91220102765672079)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册本由人民币4000万元减至人民币1500万元。

●于佳鹭将长春工业大学人文信息学院学生证遗失,学号21035129,声明作废。

### 公告

南关区政府于2017年启动的南关区夹信棚户区改造二期项目新春街道永春路地块,现有部分未经登记建筑无法找到权利人或权利人拒绝领取相关法律文书。为加快推进南关区夹信棚户区征收工作进度,现公告送达《补偿决定书》(未经登记建筑)。名单如下:李晓波,蔡智勇,葛畅志。另向贾立国公告送达《评估报告》。请上述未经登记建筑权利人,自本公告之日起10日内携带证明未经登记建筑权属的材料及本人身份证到南关区新春街道办事处领取上述法律文书。逾期不至,将按照相关法律法规程序执行。特此公告。

长春市南关区房屋征收中心  
2024年3月11日

### 减资公告

本人人民币1500万元,注册资本由人民币3300万元减少至人民币1800万元。望公司债权人及与公司有业务往来的单位或个人在公告期(45日)内与公司联系。特此公告。  
长春吉大科技园建设发展有限公司  
2024年3月11日